Pourquoi un corps flotte-t-il ?

I. Pourguoi un corps flotte-t-il ?

« La flottaison d’un objet dépend de sa matiere et de sa forme.

 L’eau exerce une réaction sur l'objet qui lui permet de flotter a
condition que celui-ci ait une forme adaptée.

e La poussée d’Archiméde est la force qui empéche certains corps
de couler. Elle dépend du poids du volume d'eau déplacé.

 Un objet immergé dans un liquide est uniguement soumis a 2
forces :
- son poids P
- la force exercée par le liquide sur l'objet appelée poussée

d’Archiméde F,. (Poussée verticale dirigée vers le haut)

Remarqgue : Un corps flotte si la masse volumigue du matériau est
inférieur a celle du liquide dans lequel il est immergeé.

IT. Poussée d'Archimeéde.

1) Principe.

Tout corps immergé dans un fluide (liquide ou gaz), recoit de la part
de ce fluide une pousseée verticale, dirigée vers le haut, appliquée au
centre de poussee et de valeur égale au poids du fluide déplacé :

Avec p : la masse volumique du fluide en
Fa = pXVxg| kg/m’

g : intensité de la pesanteur en N/kg
V avolume du fluide déplacé en m®
Poussée d’Archiméde

\\::‘{i/Centr b de gravité de I'objet

\:j: ::féentra de pougsée

l Poids de I'pbjet

Remargue : La poussée d’Archimede depend donc du volume de
fluide déplacé (V) et de la masse volumique de ce fluide (p).




2) Conditions d’équilibre d'un corps flottant

 Le centre de poussée C
est au- dessus du centre de
gravité G.
Si les points ne sont pas alignés,
le couple de forces formé tend a
ramener le bateau dans la
position verticale : I'équilibre est
stable.
L’équilibre est stable méme si .
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« Le centre de gravité G est Pl

au dessus du centre de poussée C.
Dés que les deux points ne sont plus alignés verticalement, I'effet du
couple peut faire chavirer le bateau : I'équilibre est instable

3) Conditions de flottabilité.

Un corps flotte _ si la valeur de son poids est égale ou inférieure
a la valeur de la force de la poussé d'Archimede.

Un corps coule _si la valeur de son poids est supérieure a la
valeur de la poussée d'Archiméde.

F:=E - I'objet FA <P- I'objet coule
flotte entre deux = —T-m




